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Протягом пандемії Covid-19 в Україні, на заклади охорони здоров’я 

виник великий тиск з боку хворих на коронавірусну хворобу та надання їм 

медичної допомоги. За весь час пандемії в Україні, за даними МОЗ захворі-

ли 4 758 773 особи, з яких одужали 3 985 601 пацієнт та померли 104 932 

людини. Тільки протягом доби 21 лютого 2022 року, зафіксували 24 440 

нових підтверджених випадків covid-19 [2, 3].  

На сьогодні кількість людей, у яких виявили вірус, трохи зменшуєть-

ся, але разом з тим зростає кількість інфікованих, яким потрібна госпіталі-

зація. Для стаціонарного лікування таких пацієнтів використовується кис-

нева терапія, а саме апарати ШВЛ. Тому в  приміщеннях лікарень на даний 

час зберігається та використовується  велика кількість медичного кисню. 

Це можуть бути балони з киснем та системи трубопроводів із киснем, кис-

неві концентратори та  кріоциліндри, що в процесі використання можуть 

бути потужним джерелом можливого вибуху та виникнення пожежі . 

  Чим небезпечна робота з киснем? Повітря з підвищеним вмістом 

кисню (більше 23%) і чистий кисень не токсичні і не здатні горіти і вибуха-
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ти. Та, оскільки кисень є активним окислювачем, більшість речовин і мате-

ріалів у його середовищі або в середовищі з високим вмістом кисню утво-

рюють ситуацію з підвищеною вибухо-пожежною небезпекою. 

Ініціаторами загоряння багатьох матеріалів у середовищі кисню мо-

жуть бути куріння, розряд електрики, нагрів механічних частинок під час 

тертя тощо. Багато матеріалів, які не здатні до горіння на повітрі – як лис-

това сталь, сталеві труби, горять у кисні.  

Здатність матеріалів до загоряння зростає у разі підвищення тиску і 

температури кисню. З горючими газами (воднем, метаном, ацетиленом, 

аміаком тощо) кисень утворює вибухонебезпечні суміші. Швидкість горін-

ня речовин і матеріалів у кисні (рідкому і газоподібному) є у 10-100 разів 

вищою, ніж на повітрі. Особливо великі швидкості горіння органічних спо-

лук. Відомо, що кисень вибухає за наявності слідів масла. Якщо дотримува-

тись теорії вибуху як швидкого горіння палива в кисні, то теплота реакції 

слідів масла ніколи не відповідатиме енергії вибуху кисню. У цьому й па-

радокс: мізерна кількість палива (тротиловий еквівалент у мікрограмах), і в 

той самий час – величезна енергія вибуху. Робота з киснем також пов'язана 

з такими небезпеками як: спалах устатковання, що задіяні в роботі з киснем 

або повітрям з підвищеним вмістом кисню, спалах одягу і волосся обслуго-

вуючого персоналу, що знаходиться в середовищі газоподібного кисню або 

повітря з підвищеним вмістом кисню, вибух вуглеводнів та інших вибухо-

небезпечних домішок у разі перевищенні їх вмісту в рідкому кисні, вибух у 

разі просякнені рідким киснем пористих органічних матеріалів (асфальт, 

пінопласт, дерево тощо), конструкційні і ущільнюючі неметалеві матеріали 

(фібра, капрон, полікарбонат, гума на основі натуральних каучуків тощо) 

можуть легко запалати в кисні високого тиску у разі виникненні джерела 

запалення.  

В результаті помилок і халатності обслуговуючого персоналу мож-

ливі механічні пошкодження балона з порушенням його герметичності, що 

в наслідок приведе до розгерметизації балона чи трубопроводу, коли викид 

кисню призведе до утворення вибухонебезпечної суміші кисню з органіч-

ною речовиною.  

Прикладом такої ситуації - пожежа 28 грудня 2021 року, в палаті ре-

анімаційного відділення Косівської районної лікарні. Причина пожежі - 

один зі співробітників закладу поставив заупокійну свічку у палаті з пере-

насиченим киснем повітрям. В результаті лікарні загинули три людини, ще 

троє дістали опіків різного ступеня - від 20 до 80% [2, 3]. 

Для запобігання таким ситуаціям потрібно виконувати вимоги щодо 

безпечної експлуатації кисневих балонів та систем трубопроводів з киснем 

[1, 4]. 

Щоб  збільшити ефективность попередження пожежам та вибухам, 

потрібно посилити контроль над експлуатацією медичного обладнання 
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медперсоналом, а також про необхідність перевірити медичне обладнання, 

використовуване в закладах охорони здоров'я щодо його без-печної експлу-

атації, на період свят збільшити кількість обслуговуючого медичного пер-

соналу та здійснити їхню додаткову підготовку до дій у разі виникнення 

пожеж і надзвичайних ситуацій. 

Водночас провести додаткові інструктажі та навчання з посадовими 

особами, медперсоналом та працівниками які обслуговують систему трубо-

проводів з киснем та балонів з киснем стосовно дотримання вимог по-

жежної безпеки та охорони праці. 

Лише дотриманням правил безпеки при експлуатації кисневих ба-

лонів та посудин, що працюють під тиском, можливо добитися, щоб кисень 

рятував, а не створював загрозу життю та здоров’ю людей. 
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